

Σε συνέχεια των ερωτήσεων της για την **γαλακτοβιομηχανία** ΑΓΝΟ, κυρίως κατά την περίοδο μεταβίβασής της από την ΑΤΕ ("Ξεπούλημα") στην ιδιωτική εταιρεία Κολιός ΑΕ, η **Ασημίνα Ξηροτύρη**

κατέθεσε ερώτηση σχετικά
το μέλλον των εργαζομένων της

·
Η βουλευτής επισημαίνει ότι, πέρα από την ουσιαστική απώλεια μιας εταιρείας πολύ σημαντικής για τη Βόρεια Ελλάδα και την κτηνοτροφία της, τόσο οι εργαζόμενοι της ΑΓΝΟ όσο και οι κτηνοτρόφοι–προμηθευτές γάλακτος στη βιομηχανία έχουν βρεθεί σε ιδιαίτερα δύσκολη θέση. Συγκεκριμένα, οι περίπου 250 εργαζόμενοι στη Θεσσαλονίκη και οι πλέον των 410 συνολικά σε όλη την Ελλάδα δεν έχουν πληρωθεί για πολλούς μήνες, ακόμα και πριν τη διακοπή της παραγωγικής διαδικασίας το Μάρτιο του 2013. Ερωτά λοιπόν τους αρμόδιους Υπουργούς π
οια μέτρα πρόκειται να λάβουν αφενός για την καταβολή των δεδουλευμένων στους εργαζόμενους της ΑΓΝΟ, αλλά και για τη διασφάλισή τους στην περίπτωση πώλησης της εταιρείας αφετέρου για την καταβολή των οφειλών της επιχείρησης προς τους παραγωγούς – προμηθευτές της ΑΓΝΟ, αλλά και την αποπληρωμή των χρεών της εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία και το δημόσιο.
Το πλήρες κείμενο της ερώτησης έχει ως εξής:

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κκ. Υπουργούς

1. **Οικονομικών**
2. **Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων**
3. **Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας**

Θέμα: □ Αβέβαιο το μέλλον των εργαζομένων της γαλακτοβιομηχανίας ΑΓΝΟ

Η ΑΓΝΟ Βιομηχανία Γάλακτος Α.Ε. ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 1950 στη Θεσσαλονίκη ως η πρώτη βιομηχανία παστερίωσης και εμφιάλωσης γάλακτος στη Βόρεια Ελλάδα. Στα τέλη της δεκαετίας του 1990, η ΑΓΝΟ αποτελούσε πρωτοπόρο εταιρεία του χώρου, διαθέτοντας ένα υπερσύγχρονο εργοστάσιο με μηχανολογικό εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας.

Επανειλημμένα έχω υποβάλει ερωτήσεις για την ΑΓΝΟ ΑΕ, κυρίως κατά τη περίοδο μεταβίβασής της από την ΑΤΕ ("Ξεπούλημα") στην ιδιωτική εταιρεία Κολιός ΑΕ. Συγκεκριμένα μέχρι το 2003, η ΑΓΝΟ παρέμεινε συνεταιριστική εταιρεία, λόγω οφειλών όμως, η πρώην Αγροτική Τράπεζα έθεσε την εταιρεία υπό τον έλεγχό της και κατόπιν την μεταβίβασε στην εταιρεία Κολιός ΑΕ μετά από τρεις διαγωνιστικές διαδικασίες, απαλλαγμένη από τα μέχρι τότε χρέη της, έναντι του πολύ χαμηλού ποσού των 10 εκ. €, για το οποίο μάλιστα κατά βάσιμες πληροφορίες είχε δοθεί ως δάνειο από την ΑΤΕ.

Κατά τη διάρκεια της επόμενης δεκαετίας, η εταιρεία παρά το μεγάλο κύκλο εργασιών της δεν παρουσίασε κέρδη, με αποτέλεσμα να συσσωρεύονται χρέη τα οποία προσεγγίζουν τα 50 εκ. €, 3,5 εκ. € εκ των οποίων αποτελούν οφειλές προς τους εργαζόμενους και τα ασφαλιστικά ταμεία, ενώ τα χρέη της προς αγελαδοτρόφους υπολογίζονται σε περίπου 3 εκατ. €. Παράλληλα, το αίτημα υπαγωγής της ΑΓΝΟ στο άρθρο 99 του πτωχευτικού κώδικα, έχει απορριφθεί και σε δεύτερο βαθμό, ενώ η επιχείρηση βρίσκεται σε αναζήτηση αγοραστή. Από τον Μάρτιο του 2013 το εργοστάσιο της Θεσσαλονίκης παραμένει κλειστό με υπαιτιότητα του εργοδότη.

Αποτέλεσμα όλων αυτών, πέρα από την ουσιαστική απώλεια μιας εταιρείας πολύ σημαντικής για τη βόρεια Ελλάδα και την κτηνοτροφία της, είναι τόσο οι εργαζόμενοι της ΑΓΝΟ όσο και οι κτηνοτρόφοι – προμηθευτές γάλακτος στη βιομηχανία να έχουν βρεθεί σε ιδιαίτερα δύσκολη θέση. Συγκεκριμένα, οι περίπου 250 εργαζόμενοι στη Θεσσαλονίκη και οι πλέον των 410 συνολικά σε όλη την Ελλάδα δεν έχουν πληρωθεί για πολλούς μήνες, ακόμα και πριν τη διακοπή της παραγωγικής διαδικασίας το Μάρτιο του 2013.

Κατά τα στοιχεία του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης - το οποίο σημειωτέον ζητά την παρέμβαση του υφυπουργού Εργασίας κ. Β. Κεγκέρογλου και της Επιτροπής Ανταγωνισμού - 190 άτομα από τους εργαζόμενους πανελλαδικά έχουν υπογράψει ατομικές συμβάσεις με την υπόσχεση ότι θα πληρωθούν σε 40 ημέρες, κάτι που δεν έγινε. Επίσης, πολλοί εργαζόμενοι (100 περίπου) διεκδικούν την καταβολή δεδουλευμένων, υπέβαλαν αίτηση ασφαλιστικών μέτρων στο Μονομελές Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης ζητώντας

συντηρητική κατάσχεση ύψους 2 εκατ. € από την περιουσία της εταιρείας που κατέχει την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου της ΑΓΝΟ. Οι εργαζόμενοι (οδηγοί, υπάλληλοι τμημάτων κ.ά.) επιδιώκουν να πληρωθούν τους μισθούς διαθεσιμότητας, επίσχεσης εργασίας και τα δεδουλευμένα, από το Μάρτιο έως το Νοέμβριο 2013, που ανέρχονται στο συνολικό ποσό του 1,8 εκατ. €.

Επιπλέον, οι παραγωγοί γάλακτος παραμένουν απλήρωτοι εδώ και πολύ καιρό για το γάλα που έχουν πουλήσει στην εταιρεία, παρόλο που είναι υποχρεωμένοι να εξοφλούν ακόμα τις υποχρεώσεις τους προς το κράτος.

Μετά τα παραπάνω, ερωτώ νται οι κκ. Υπουργοί

1. Ποια μέτρα πρόκειται να λάβετε για την καταβολή των δεδουλευμένων στους εργαζόμενους της ΑΓΝΟ, αλλά και για τη διασφάλισή τους στην περίπτωση πώλησης της εταιρείας;
2. Ποια μέτρα θα λάβετε για την καταβολή των οφειλών της επιχείρησης προς τους παραγωγούς – προμηθευτές της ΑΓΝΟ (κτηνοτρόφοι κ.λπ.);
3. Πως θα διασφαλίσετε την αποπληρωμή των χρεών της εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία και το δημόσιο;

Η βουλευτής που ερωτά

Ασημίνα Ξηροτύρη-Αικατερινάρη